



李佳在内蒙古工业大学调研时强调 切实在学懂弄通做实上下功夫 推动习近平新时代中国特色社会主义思想落地生根

本报11月20日讯(记者 杨凡)11月20日,自治区党委副书记兼政法委书记李佳到内蒙古工业大学调研,为师生宣讲党的十九大精神。

李佳走进课堂、走进实验室、走进创业园,来到师生中间,与大家互动交流,全面系统地就学习十九大精神作了专题辅导报告。

李佳指出,学习十九大精神,最重要的就是深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想。要在学习和实践中树牢“四个意识”,坚决维护习近平总书记的核心地位,坚定自觉地爱戴核心、维护核心、服从核心、捍卫核心,在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,始终做习近平新时代

中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者。

李佳强调,要学原文、悟原理,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵和实践要求,做到学深悟透,融会贯通。要弘扬理论联系实际学风,把科学理论转化为推动发展的强大动力,把学习成效落实到岗位上、体现在行动中。

李佳勉励师生,要不忘初心、牢记使命,坚持与祖国同行,为人民奉献,在新时代中放飞梦想,在新征程中建功立业。

调研期间,李佳来到雷达技术应用重点实验室,化工学院党员活动室、分析测试中心、工程训练部、建筑馆、材料学院了解学习贯彻党的十九大精神情况。

在伟大实践中谱写鄂尔多斯亮丽篇章

——访鄂尔多斯市委书记牛俊雁

□本报记者 王玉琢

接受记者专访时,鄂尔多斯市委书记牛俊雁表示,为使十九大精神在鄂尔多斯真正深入人心、落地生根、开花结果,要抓好抓实以下工作。

首先,要聚力聚焦抓重点。将教育引导全市各族干部群众把着力点聚焦到习近平新时代中国特色社会主义思想,开启全面建设社会主义现代化鄂尔多斯新征程,推动全市经济社会发展再上新台阶;聚焦到作出中国特色社会主义进入了新时代、我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重大论断的深远影响上,立足欠发达的基本市情,坚持发展是

第一要务,着力解决发展不平衡不充分问题,不断提高发展质量和效益,更好满足全市人民日益增长的美好生活需要;聚焦到贯彻落实十九大的重大决策部署上,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,确保中央和自治区各项决策部署在鄂尔多斯得到不折不扣的贯彻落实。

其次,将以深研细学为前提,把原汁原味研读党的十九大报告作为当前最重要的党课、政治必修课。通过党校组织学、领导带头学、专家辅导学、专题研讨学、文艺宣传学、微信微博矩阵学等多种形式,分层次、全覆盖面向全体党员开展学习培训,切实把十九大精神每一点都领会深、领会透;持续推动十九大精神进企业、进农村牧区、进机关、进校园、进社区、进军营、进网络,坚持“群众点菜、宣讲员下厨”原则,用最接地气的话语、最通俗的表

达,把十九大精神说清楚、讲透彻,真正让十九大精神深入人心、入心入脑,内化于心、外化于行。

再次,融会贯通重转化。我们将坚持把学习贯彻十九大精神与学习贯彻习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神贯通起来,全面落实习近平总书记考察内蒙古时提出的转变经济发展方式“五个结合”“五个融入”重要要求,以振兴实体经济和产业转型升级为重点,全力促进产业、城市、生态、社会和人的思想观念全面转型,率先走出一条资源型地区转型发展新路子。与落实自治区第十次党代会、自治区党委十届四次全会和市委第四次党代会决策部署贯通起来,拿出实实在在的举措,一个时间节点一个时间节点往前推进,以钉钉子精神全面抓好落实。与鄂尔多斯市改革发展稳定实际、党的建设实际、干部群众思想工作实际贯通起来,全力推

进大美鄂尔多斯、品质鄂尔多斯、幸福鄂尔多斯建设,在建设富强民主文明和谐美丽社会主义现代化强国的伟大实践中谱写鄂尔多斯亮丽篇章。

牛俊雁说,学习宣传贯彻十九大精神,要最终体现到落细落地求实效上。我们将紧紧抓住中央“支持资源型地区经济转型发展”的重大机遇,立足资源型城市和欠发达的发展实际,坚持质量第一、效益优先,以供给侧结构性改革为主线,加快调整优化产业结构,全方位扩大优质产品供给,不断增强地区经济质量优势,在保持经济持续健康发展上见实效;在推动全面从严治党上见实效;在做好当前各项工作上见实效。认真对照年初确定的各项目标任务,统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,一项一项对标对表,一件一件落实落地,确保今年工作收好尾、明年工作起好步。

自治区第一期盟市厅局级领导干部 学习贯彻党的十九大精神 专题轮训班举办结业式

曾一春出席并讲话

本报11月20日讯(记者 及庆玲)11月20日下午,自治区第一期盟市厅局级领导干部学习贯彻党的十九大精神专题轮训班在内蒙古党校举办结业式。

自治区党委常委、组织部部长曾一春出席结业式并讲话。

曾一春强调,深入学习贯彻党的十九大精神是一个不断深化、常学常新的过程,需要持续用力、久久为功,在学懂弄通做实上下功夫、下狠功夫。党员领导干部必须旗帜鲜明讲政治,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导;必须从理论和实践的结合上、从历史和现实的结合上、从当

前和长远的结合上牢牢把握学深悟透这个前提,努力提高政治素养和思想理论水平;必须紧密结合工作实际,把十九大精神转化为推动改革发展的坚定信心、工作思路、有效举措;必须进一步加强能力作风建设,始终保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,把十九大决策部署转化为推动我区经济社会发展的生动实践。当前,自治区层面十九大精神培训轮训工作已经全面展开,各地区各部门也要同步跟进。

集中轮训期间,学员白天听课、晚上研讨、抽空自学,大家普遍反映,通过培训,核心意识更强了,指导思想更明了,目标任务更清了,信心干劲更足了。

刘奇凡在包头市调研时强调 以习近平新时代中国特色社会主义思想 思想指引我区监察体制改革试点工作

本报11月20日讯(记者 杨凡)11月19日,自治区党委常委、自治区纪委书记刘奇凡在包头市石拐区、九原区调研指导监察体制改革试点工作,并与市区两级纪委和有关部门负责同志进行座谈交流。

刘奇凡强调,深化国家监察体制改革是党的十九大作出的重大战略决策,是事关全局的重大政治体制改革。各级党委、纪委及有关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想引领监察体制改革试点工作,坚决贯彻落实习近平总书记关于国家监察体制改革的一系列重要指示精神,牢牢把握改革

的目标任务和关键环节,严格按照法定程序抓紧抓实改革试点各项基础工作,坚持实事求是的原则,妥善处理改革各项政策和工作的衔接,协调解决改革过程中的重点和难点问题,保质保量按时完成改革各项工作任务。通过监察体制改革全面提升监察体系监督能力、管党治党能力、夺取反腐败压倒性胜利胜利能力。

调研期间,刘奇凡还实地考察了包头市石拐区大德恒街道纪工委、“智慧石拐”综合管理中心和九原区纪委、新都市区建设现场、沙河街道黄金社区,向当地干部群众宣讲党的十九大精神。

我区召开学习贯彻党的 十九大精神理论座谈会

白玉刚出席会议并讲话

本报11月20日讯(记者 白江宏)11月20日,自治区学习贯彻党的十九大精神理论座谈会在呼和浩特召开。自治区党委常委、宣传部部长白玉刚出席会议并讲话。

座谈会上,自治区社科理论界部分专家围绕党的十九大精神交流学习体会,畅谈认识感受。

会议指出,党的十九大在党和国家历史上具有划时代和里程碑意义。社科理论界是党的理论工作的先锋队和主力军,要切实肩负起职责使命,深刻认识党的十九大重大意义,以高度的政治自觉加强对党的十九大精神的学习研究阐释,勇于推进实践基础上的理论创新,立时代之潮头,发思想之先声,奋力将党的创新理论不断推向新境界。

会议强调,要深入研究阐释党的十九大精神,充分发挥理论先行、理论引

领、理论聚力作用。习近平新时代中国特色社会主义思想是党的十九大精神的灵魂,是我们把握党的十九大精神的“纲”,更是贯穿党的十九大精神的一条主线。社科理论界必须紧跟党的理论创新步伐,把推动习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务,把研究阐释习近平新时代中国特色社会主义思想作为一项非常重要、非常紧迫、非常前沿的课题,持续深入、全面系统地推进研究阐释。

会议要求,全区广大社科理论工作者要充分发挥专家学者特长优势,不断提高研究阐释水平。要坚持正确政治导向,把好理论研究方向关;要坚持问题导向,把研究和回答好干部群众最关心最需要解决的问题作为重要标准;要坚持研以致用,把理论成果转化为推动工作的实际行动;要融会贯通,切实增强理论研究成果的生命力。

□本报记者 李玉琢

新时代须有新作为,新矛盾顺应新期待。接受采访时陈立新表示,满洲里要把学习宣传贯彻党的十九大精神作为首要政治任务,以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,紧扣我国社会主要矛盾变化的新论断,统筹推进“五位一体”战略布局和“四个全面”总体布局,着力解决好发展不平衡不充分的问题,全面开创新时代国家重点开发开放试验区建设新局面。

加快构建具有口岸特色的现代化经济体系,扎实推动经济持续健康发展。满洲里要主动融入和服务“一带一路”建设,按照习近平总书记考察我区时提出的“五个结合”“五个融入”的重要要求,落实新发展理念,持续推进供给侧结构性改革,努力培育新的发展动能。深入落实中俄总理

全面开创新时代国家重点 开发开放试验区建设新局面

——访呼伦贝尔市委常委、满洲里市委书记陈立新

□本报记者 李玉琢

第二十二次定期会晤议定事项,做大做强进口俄罗斯小麦、葵花、亚麻籽、燕麦、荞麦等农产品进口落地加工业;放大大口岸区位优势,推动进口木材加工业转型升级,全力打造全国最大的木结构房屋基地和国家级木结构房屋产业示范市;持续增强“中欧班列”黄金物流通道的辐射带动能力,大力推动出境班列货品在满洲里加工,推动“通道经济”向“口岸经济”迈进。

加快口岸文化名城建设,推动社会主义文化繁荣。牢牢掌握口岸地区意识形态工作领导权,深入落实国家总体安全观,进一步筑牢“意识形态领域”祖国北疆安全稳定屏障。加

强文化旅游融合发展,保护性开发历史街区,让城市留住文化、留住历史、留住特色。落实中俄两国互办国家年要求,持续加强对俄青少年友好交流、文化体育交流、媒体合作交流,提升国际传播能力,进一步塑造国家形象,讲好满洲里故事。

在共建共享中保障和改善民生,努力让全市各族人民过上更加美好的生活。突出抓重点、补短板、强弱项,在“幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶”上下功夫。统筹开展“五城联创”城市品牌创建活动,加强社会治理创新,让群众有更多获得感、安全感和归属感。

加强美丽满洲里建设,筑牢我国北方重要生态安全屏障。牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,大力推进绿色发展。积极配合推进呼伦湖综合治理工程,强化跨境水体保护。建设城市环湖带状公园水系,让水流动起来,让城市的天更蓝、水更清、环境更加宜居。

坚决贯彻新时代党的建设总要求,推进全面从严治党向纵深发展。持续推进“北疆基层党建长廊”建设,强化城市基层党组织建设的功能作用,不断厚植党的执政根基。积极配合好自治区党委巡视工作,对巡视反馈问题即知即改、立行立改,通过建章立制推动巡视整改措施制度化长效化。深入落实管党、从严治党的决策部署,以零容忍的态度惩治腐败,大力营造良好政治生态,为全面开创满洲里国家重点开发开放试验区建设新局面提供坚强保证。



这些年,咱社区一年一个样



在钢32社区,社区主任高丽华(左)结合党的十九大精神,进行“社区好风尚”宣传教育。
本报记者 于涛 摄



□本报记者 贾怡媛 吕学先 李文明 李晗

“从1954年社区建立之初的5名党员发展到现在的100多名党员,社区党建这个阵地不能丢。党的十九大为社区党建工作指明了方向。我们社区要时时处处贯彻党的宗旨,让党的旗帜在社区群众心目中高高飘扬,让社区广大党员在服务群众中充分发挥作用、展示良好形象。”11月15日,在包头市昆都仑区钢32社区服务中心的一楼,钢32社区主任高丽华正在每周例行党课上向社区党员宣讲党的十九大精神。

“现在中国特色社会主义进入了新时代,在全面建设社会主义现代化新征程中,我们作为社区的老党员,也得尽自己的一份力。”在随后的热烈讨论中,85岁老党员王威帆踊跃发言。

党的十九大胜利召开以来,钢32社区迅速组织党员学习贯彻党的十九大精神,社区3个党支部4次举办党课,让老党员们一起交流学习十九大精神的心得体会。目前,社区已经成立了党的十九大精神宣讲团和一支25人的文艺队伍,社区老党员们准备通过唱红歌、小快板、讲故事的形式,将党的十九大精神传递给每一位社区居民。

“咱老同志学习和领会十九大内容慢一些,就得经常一起交流。形式多了,大家更容易理解。”王威帆笑着说。

一楼党课进行得热烈非凡,二楼的社区理疗室也在聊着十九大。“党的十九大报告‘人民’二字重千钧,给我留下了深刻印象。对于美好生活我有发言权。我家从过去的小平房搬进了楼房,我自己也买了一辆小汽车。社区工作人员服务贴心,大事小情不出社区就能办好,别提有多省心了。”79岁的居民张起勇老人边做着手部按摩边和记者拉着家常。“这些年咱们社区一年一个样,我和老伴儿每天至少过来做一次按摩。中午,

直接就在这里订一份营养配餐,价格不贵,吃得舒心。每天还能和老邻居们唱唱歌、跳跳舞,看咱这日子!”张起勇赞叹。

对于贯彻落实党的十九大精神,钢32社区目标明确。

“党的十九大报告提出,以提升组织力为重点,突出政治功能,把街道社区等基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强堡垒。这对社区党建工作提出了新要求,社区党建大有可为。”高丽华说,作为一个老龄化社区,贯彻落实好党的十九大精神,就要以政治为引领,以社区党委为核心,在服务好老年人上下功夫,凝心聚力,把社区服务中心打造成社区的政治中心、文化中心、服务中心,把社区打造成为服务居民的平台、密切党群干群关系的桥梁和纽带。

高丽华说,钢32社区以老人居多,老龄化、空巢化较为突出,社区6160多名居民中,60岁以上老人有1980多人,老龄化人口占比达到了32%。如何服务好社区老人成为钢32社区最重要的工作。今年钢32社区在自治区率先引进“智慧养老”项目,打造了安康电话医生远程问诊服务等线上线下结合的智慧养老服务平台,社区老人不用离开熟悉的生活环境,就能够获得专业的照料、同龄的伙伴、舒适的环境,真正实现老有所依、老有所伴。

“昆都仑区社区老龄化人口占比20.18%,个别社区老龄化程度达到28%以上,是包头市老龄化程度最高的区域。针对这一情况,昆都仑区今年在钢32社区等4个社区试点,开展‘互联网+’智慧养老,建设健康小屋等服务平台,吸引智慧养老运营商家入驻为老人提供服务。”随行的昆都仑区城乡社区建设管理办公室主任刘聪敏介绍说。他表示,下一步,昆都仑区将深入贯彻落实党的十九大精神,推广“互联网+”智慧养老模式。除此之外,昆都仑区还将全面建成以居家养老为基础、社区养老为依托、机构养老为补充的覆盖市、县(旗区)、乡镇(苏木)、村(嘎查)的四级养老服务体系,托起社区的幸福“夕阳红”。

本报职业道德监督热线:
0471-6635350 或 0471-6659749